Конспект урока по чтению и развитию речи 
Составила учитель начальных классов: Федотова С.В. 

Тема: «Проказы старухи Зимы». К.Д. Ушинский
Цели: Создавать условия для формирования навыков чтения, развития связной речи. Продолжать знакомство со сказкой К.Ушинского «Проказы старухи зимы». 
Задачи: 
Коррекционно-обучающие: учить детей выделять основную мысль сказки; выявить и обобщить знания учащихся о зиме, о признаках зимы, отрабатывать навык осознанного чтения. 
Коррекционно-развивающие: развивать внимание, память, логического мышления, навыки выразительного чтения, слуховое восприятие. 
Коррекционно-воспитательные: формировать нравственно-этические представления, самостоятельность суждений и поступков; учить отзывчивости и умению давать правильную оценку изменениям эмоционального состояния героя на протяжении всего рассказа. Воспитывать мотивацию к учению. 
Оборудование: таблички, картинки о зиме, диалог АВК. 
Тип урока: урок закрепления новых знаний.

Форма урока: традиционная.

Межпредметные связи: развитие речи, ППО.
Ход урока
I. Организационный момент.

- Наденьте наушники.
- {Какой сейчас будет урок? (Урок чтения)

- {Что будем делать? (Будем читать)
II. Основная часть.
1. Разминка
Фонетическая зарядка.

Сыплет столько снега –

С неба! С неба!

На деревьях иней – 

Синий, синий!

Психологический настрой.
- Друг на друга посмотрели,

Улыбнулись, тихо сели.
2. Введение в тему
- {Ребята, спросите меня, как мы будем работать?
(Светлана Викторовна, как мы будем работать?)

- {Сегодня на уроке мы будем работать по плану.

- {А что мы будем делать на уроке? (Сегодня на уроке мы будем проверять домашнее задание, отвечать на вопросы, работать с книгой, пересказывать отрывок, подводить итог). 

3. Проверка домашнего задания
- {Ребята, какое было домашнее задание? (Мы читали сказку «Проказы старухи зимы», составляли диалог о зиме).

- {Кто автор? (Автор Константин Ушинский).

- Константин Ушинский – учитель. Он учил детей в школе. Добру, хорошим поступкам учат его рассказы и сказки. 
- {О чём эта сказка? (О зиме).

- {Будем проверять домашнее задание.

- {Будем составлять диалог о зиме.
Проверка домашнего задания: учащиеся составляют диалог о зиме.
- Какая на улице погода?

- Сегодня морозно, подула зима холодом.

- А что делают ребята, когда зима злится?

- Ребятишки катаются на коньках да на салазках, в снежки играют.

- А ещё горы строят и баб лепят.

4. Новая тема
1. Сообщение темы урока.
- {Сегодня мы продолжаем читать сказку «Проказы старухи зимы».
Работа над пониманием жанровых особенностей сказки.
- {Почему это произведение называется сказкой? (Потому что в рассказе зима живая, как человек).

- {Чему учит сказка? (Надо быть добрым, помогать птицам и зверям).

Работа над характеристикой персонажей.
- {Кто главный герой?

- {Какая зима в сказке? (Зима злая, безжалостная, жестокая, холодная, суровая и т.д.)

2. Беседа по прочитанному (Предложить детям найти ответы в книге, стр. 61, 62).
- {Как зима решила расправиться с птицами?

- {Как звери спасаются зимой от мороза? 
Физминутка
1) Игра «Золотые ворота»
(Учитель с одним из учеников держатся за руки, образуя ворота. Через эти ворота может пройти только тот, кто назовёт слово, относящее к зиме).
2) Разминка для глаз.

Упражнение «Найди снежинку»

- Найдите снежинку в классе: посмотрите вправо, влево, перед собой.

3. Работа по теме

1) Словарная работа
- В рассказе нам встретились новые слова. 
- {Будем играть. Игра «Найди предложение с новым словом в тексте» (Чтение слова и его значения, поиск слов и предложений в рассказе).

ЗАПОРОШИЛА ПОЛЯ - ВЫПАЛ СНЕГ НА ПОЛЯ
ОКОННИЦЫ - СТЕКЛА В ОКНАХ
САЛАЗКИ – САНКИ
Смысловой вопрос:
- {Почему зиме стало обидно? (Зиме стало обидно, потому что даже малые ребятишки – и то её не боятся).
4. Пересказ отрывка, как люди спасались от зимы (Составление связного рассказа по серии картинок).
- Расскажите, как люди спасались от зимы.
5. Рефлексия
- {Чему мы научились?

- {Что было интересным?

- {Что было трудным?
III. Итог урока
- {Что мы делали на уроке?

(Учащиеся перечисляют свои действия на уроке)
IV. Домашнее задание
1) Выразительное чтение сказки, нарисовать картинки к сказке, сделать выставку в классе.
2) Выставление оценок.
- Поднимите синий квадрат, кто всё понял на уроке.

- Поднимите красный квадрат, кто не понял.

- Сегодня вы все хорошо работали на уроке. Молодцы! Урок закончен.
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